四川省人力资源和社会保障厅

关于组织开展2017年全省技师（高级技师）
统一考评工作的通知

各市（州）人力资源和社会保障局、省级有关单位：

为加快技能人才队伍建设，加强高技能人才评价工作，按照我省今年高技能人才评价工作的总体要求，2017年将组织开展全省技师（含高级技师，下同）统一考评工作，现将有关事项通知如下：
一、考评原则

坚持公平、公正、科学、规范和统一标准、自主申报、考评结合、评聘分离的原则，采取统一考务管理和专家综合评审相结合的方式进行。
二、考评职业（工种）及等级

考评的职业（工种）按照社会从业人员有需要、通用性较强、考评条件成熟的原则确定。具体考评职业（工种）以及考评等级由省职业技能鉴定指导中心发文公布。
三、考评项目

（一）考核。按照相应职业（工种）国家职业标准进行知识理论（含职业道德常识）、技能操作、论文写作与答辩三个项目的考核。其中，知识理论（含职业道德常识）、技能操作从国家题库中抽取相应的试题进行考核；考生根据与自身从事的职业（工种）相关的技术工作撰写专业论文或技术工作总结（题目自定），采取现场答辩的方式进行考核。考核成绩实行百分制，三个项目均达60分以上者为合格。

（二）综合评审。由省职业技能鉴定指导中心组织专家对考核成绩合格人员的工作业绩、技术技能水平、传授技艺、获奖情况、专业论文或技术工作总结水平等有关情况进行综合评审。评审合格者经省人力资源和社会保障厅审定后核发相应的国家职业资格证书。
四、考评标准和试题

以国家职业标准为依据，原则上使用国家题库试题。对国家题库中试题与我省实际情况差异较大的部分职业（工种），由省职业技能鉴定指导中心组织相关专家进行修订和完善后使用。
五、申报条件

（一）技师资格申报条件

1、具备拟考评职业（工种）《国家职业标准》规定的技师申报条件者，可申报技师考评。
  2、具备以下条件之一者，且经所在单位推荐，可破格申报技师考评。
  （1）参加以高级及以上职业标准命题的国家一类技能竞赛前二十名、二类技能竞赛前十名获得者；参加以高级及以上职业标准命题的省级一类技能竞赛前十名、二类技能竞赛前五名获得者；参加以高级及以上职业标准命题的经省人力资源和社会保障厅批准同意的市（州）、行业、企业技能竞赛前五名获得者。
   （2）获得市级相关职业（工种）项目技术革新、发明、创造三等奖及以上者。

（3）省级或集团公司内重大技术攻关项目中的主要成员。
（4）取得本职业（工种）高级职业资格证书后，连续从事本职业工作3年以上（含3年）且工作业绩突出者。
（5）连续从事本职业工作15年以上（含15年）且工作业绩突出的技术骨干。
（6）高级技工学校或高等职业院校本专业毕业，取得本职业（工种）高级职业资格证书后，连续从事本职业工作2年（含2年）以上且工作业绩突出者。

（7）市级技术能手、劳动模范称号获得者。
（二）高级技师资格申报条件

1、符合拟考评职业（工种）《国家职业标准》规定的高级技师申报条件者，可申报高级技师考评。

2、具备以下条件之一者，经所在单位推荐，可破格申报高级技师考评。
（1）获得省级相关职业（工种）项目技术创新、发明、创造二等奖（含二等奖）以上或市级一等奖以上的主要完成者。
（2）获得技师职业资格证书后，参加以技师职业标准命题的国家级技能竞赛前二十名或省级技能竞赛前十名。

（3）省级技术能手、劳动模范、“五一”劳动奖章称号获得者。
六、考评安排及其他事宜

各市（州）人力资源和社会保障部门要加强对技师考评工作的组织领导，落实人员，明确职责，进一步密切同用人单位的联系，严格按照有关规定组织开展技师考评报名、材料初审等工作。省职业技能鉴定指导中心将按照各市、州的报名情况集中开展技师考评工作。

各职业（工种）技师考评具体安排以及申报材料、考评程序、考务及评审安排等事项，由省职业技能鉴定指导中心发文通知。

四川省人力资源和社会保障厅
2017年  月  日
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